
1 Alcuni sostentono che la capacità e la rapidità della spesa per 
investimenti PNRR è ostacolata dall'eccessiva centralizzazione 
nell'assegnazione dei fondi che lascia ai Comuni pochi margini di 
gestione. Rispetto a questa posizione Lei è ... 

ASSOCIATI O NON ASSOCIATI ASMEL

SINDACI ASSOCIATI ASMEL NON ASSOCIATI ASMEL

SONO PIENAMENTE D'ACCORDO 43 48 39

SONO PARZIALMENTE D'ACCORDO 45 43 47

TOTALE CONDIVISIONE 88 91 86

NON SONO PER NULLA D'ACCORDO 5 4 5

NON SAPREI 7 5 9

TOTALE 100 100 100

FONTE: NOTO SONDAGGI

2 Quanto è d'accordo con la seguente affermazione?  
"Occorre ridurre gli appesantimenti procedurali per i Comuni 
attuatori del PNRR, attualmente sottoposti a vincoli e controlli 
fino a cinque volte maggiori delle Amministrazioni centrali  
titolari di interventi."

ASSOCIATI O NON ASSOCIATI ASMEL

SINDACI ASSOCIATI ASMEL NON ASSOCIATI ASMEL

SONO PIENAMENTE D'ACCORDO 80 81 79

SONO PARZIALMENTE D'ACCORDO 12 12 12

TOTALE CONDIVISIONE 92 93 91

NON SONO PER NULLA D'ACCORDO 5 5 5

NON SAPREI 3 2 4

TOTALE 100 100 100

FONTE: NOTO SONDAGGI



3 Quanto è d'accordo con la seguente affermazione?  
"Il ruolo dei Comuni è centrale per ridurre la dipendenza  
energetica attraverso gli impianti a energia rinnovabile,  
ampiamente redditivi grazie alla finanza di progetto. Più che  
maggiori fondia disposizione serve garantire semplificazioni 
e regole certe"

ASSOCIATI O NON ASSOCIATI ASMEL

SINDACI ASSOCIATI ASMEL NON ASSOCIATI ASMEL

SONO PIENAMENTE D'ACCORDO 58 61 55

SONO PARZIALMENTE D'ACCORDO 37 35 39

TOTALE CONDIVISIONE 95 96 94

NON SONO PER NULLA D'ACCORDO 2 2 2

NON SAPREI 3 2 4

TOTALE 100 100 100

FONTE: NOTO SONDAGGI

4 Quanto è d'accordo con la seguente affermazione?  
"Gli interventi dell'A.N.A.C. sono un freno all’efficienza della  
spesa da parte degli Enti locali "

ASSOCIATI O NON ASSOCIATI ASMEL

SINDACI ASSOCIATI ASMEL NON ASSOCIATI ASMEL

SONO PIENAMENTE D'ACCORDO 29 30 28

SONO PARZIALMENTE D'ACCORDO 51 52 51

TOTALE CONDIVISIONE 80 82 79

NON SONO PER NULLA D'ACCORDO 13 11 14

NON SAPREI 7 7 7

TOTALE 100 100 100

FONTE: NOTO SONDAGGI



5 Alcuni sostengono che l'A.N.A.C. crei molte più complicazioni 
di quello che dovrebbe essere.  Quanto è d'accordo?

ASSOCIATI O NON ASSOCIATI ASMEL

SINDACI ASSOCIATI ASMEL NON ASSOCIATI ASMEL

SONO PIENAMENTE D'ACCORDO 33 37 30

SONO PARZIALMENTE D'ACCORDO 48 45 50

TOTALE CONDIVISIONE 81 82 80

NON SONO PER NULLA D'ACCORDO 13 11 14

NON SAPREI 6 7 6

TOTALE 100 100 100

FONTE: NOTO SONDAGGI
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